

我区有序推进废弃矿山生态整治

本报讯 刘根云、汤宗兴、郑为平报道:近年来,我区按照宜农则农、宜果则果、宜建则建的原则,分类实施,有序推进废弃矿山生态整治,让废弃矿山重焕生机,助力乡村振兴。

我区属半丘陵半山区地貌,境内矿产资源较丰富,采矿留下的废弃矿地达数千亩。为让这些废弃矿地重焕生机,我区先将条件较好的废弃矿地复垦成优质耕地,区自然资源部门通过现场踏勘,核查筛选,将复垦条件较好的原地方国有民发煤矿、新建煤矿、五峰山煤矿、大南磷矿等废弃矿地列为增减挂项目区,并以保证土地耕作质量为目标,方便群众生活、生产为出发点,因地制宜,科学规划设计,通过对水、田、路、林、村进行综合治理,形成“田成方、树成行、路畅通、渠成网、旱能灌、涝能排”的层次分明、错落有致的新梯田,实现新增耕地近200亩。同时,利用区位优势、交通便利的废弃矿地进行规划设计,通过整治后,打造美丽新村。横山镇原车水洞煤矿废弃地紧邻镇一主干公路,且地势开阔,具有建设新村区位优势。在该区自然资源部门的指导下,属地上浮村高标准规划建设,将其打造成有近百户村民聚居的美丽家园。

对于伤痕累累、满目疮痍的废弃矿山,区自然资源部门以全区大力发展马家柚产业为契机,主动与有关部门和乡镇联动,密切配合,共同深入现场踏勘,进行规划布局,或由相关乡镇统一组织整治。分布在大南、吴村、洋口、下溪等乡镇的废弃磷矿山,以及散布于洋口、横山、五都等乡镇的废弃煤矿山,由属地乡镇结合马家柚种植基地建设进行整治,将其打造成精品工程,总面积达2500多亩。排山镇牌村自2010年开始到2019年,全面完成废弃矿地整治,种植马家柚面积2200亩,建设育苗基地80亩。

沙田镇深入推进农村人居环境整治

本报讯 余磊报道:今年以来,沙田镇以建设“时光小镇,美丽沙田”为重要抓手,持续、深入推进农村人居环境整治,着力提升村容村貌,留住山水之美、自然之美,让广大村民在乡村振兴中有更多的获得感、幸福感。

成立专门的领导小组。沙田镇专门成立以镇党委副书记、镇长陶艳青为组长的沙田镇农村人居环境整治工作领导小组,制定实施方案、工作制度,形成一级抓一级、层层抓落实的组织体系和责任体系,使环境治理工作常态化、规范化,实现人居环境持续提升。

完善一系列工作机制。一是坚持

环境卫生驻村分片包户负责和分段管理的原则,形成镇、村、组、户四级联动、合力攻坚的工作格局;二是建立长效保洁机制,每个片区除了第三方外包公司外还配备公益性岗位保洁员。

做好宣传引导工作。对农户居家环境、“门前三包”等工作,通过进村入户上门宣传,走村入户拉家常、讲道理,引导群众主动把文明新风融入到家风、家训、家教中带动广大群众共同参与农村人居环境提升行动之中,营造人人争做环境整洁的参与者、受益者的浓厚氛围。

党员干部带头做表率。一是动员各村党员从自己生活的周边环境

手,主动对自家院前后的柴草、建筑垃圾和乱堆乱放等现象进行彻底清理。二是通过开展主题党日、“清河行动”、“创建清洁家庭”等活动,组织党员干部、“五老志愿者”、妇女志愿者及人大代表积极参与到农村人居环境整治工作中来,对村主干道、卫生死角等重点部位进行专项清理,引导广大人民群众参与到建设清洁美丽家园的行动中来,不断改善农村人居环境。

以评促改,以改促进。沙田镇召开环境卫生综合整治考评活动。环境卫生综合整治考评小组定期深入各村实地进行环境卫生整治工作专项考核评比活动。对里弄小巷、农户房前屋后、村庄内排水沟渠、门头塘的卫生情况以及住户“门前三包”制度的落实情况进行检查,并提出整改意见。

横山镇:多举措推进人居环境整治

平米,拆除空心房33户,拆除面积2535.8平米。

群众互动,全镇村民自觉增强主人翁意识,全面清除、清运遗留垃圾,强化道路保洁,并对镇主干道淤泥、杂草等进行全面清理,同时在有关部门的带领下对480处乱摆乱卖、乱搭乱挂、乱停乱放等“视觉污染”现象进行拆除和整治。

宣传促动,各村采取标语、广播、流动宣传车等多种形式广泛宣传卫生健康知识,引导村民改变乡村生活

陋习,在全镇营造了广泛关注农村人居环境整治的浓厚氛围。

妇女带动,结合人居环境整治,镇妇联发挥“半边天”作用,组织全镇各村居定期开展清洁家庭评比活动,让更多家庭积极参与到爱国卫生运动中,养成爱劳动、讲卫生的好习惯。全镇共评选出300多户“清洁家庭”,结合廉政好家风创建“最美家庭”、“好婆婆、好媳妇”等文明家庭,以榜样的力量改进农村生活方式,促进乡风文明。



近期,我区持续以晴热高温天气为主,城区最高气温一直在38℃左右。为巩固国家卫生城市创建成果,确保道路干净整洁,环卫工人每天头顶烈日,默默坚守岗位,用汗水守护城市清洁。图为环卫工人顶着烈日在作业。 黄国锋/摄

扫黑除恶在行动

广丰举报方式

区扫黑办举报电话:0793-2652517

区公安局举报电话:0793-2652925

区纪委区监委举报电话:12388

全国扫黑办智能化举报平台:通过扫描专用

二维码、网上搜索“12337”或者点击中国长安网、中央政法委长安剑微信公众号和微博等链接,动动手指就可随时随地登录平台一键举报黑恶线索。



(上接1版)反对浪费,带头过“紧日子”,目的就是为了让人民过上好日子。不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想和精神永远不能丢。全党同志务必牢记“艰苦奋斗、勤俭节约,不仅是我们一路走来、发展壮大的重要保证,也是我们继往开来、再创辉煌的重要保证”。当此实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,光荣的历史使命、宏伟的奋斗目标、复杂的内外环境,都呼唤我们大兴艰苦奋斗之风,厉行勤俭节约、反对铺张浪费,集中力量办好自己的事情。

还应当看到,制止餐饮浪费行

为对守护粮食安全意义重大。我国是一个人口众多、土地资源相对不足的国家,从中长期看我国的粮食产需仍将维持紧平衡态势,粮食浪费带来的资源浪费、环境污染问题绝对不可小觑。我国有14亿人口,每个人每个家庭节约粮食还是浪费粮食,加在一起都不是一个小数目。正如习近平总书记指出的:“尽管我国粮食生产连年丰收,对粮食安全还是始终要有危机意识,今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。”越是面对风险挑战,越要把保障粮食安全放在突出位置,既毫不放松抓好粮食生产,确保中国人的饭碗任何时候都牢牢端

在自己手上,又绷紧粮食节约这根弦,坚决制止餐饮浪费行为,推动实现节俭裕民、节俭兴国。

今年是全面建成小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。从明年开始,我国将进入“十四五”时期,这是在全面建成小康社会基础上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年。让我们一起发扬艰苦奋斗、勤俭节约优良作风,汇聚全党全国人民的奋斗力量,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

(稿件原载于2020年08月12日01版《人民日报》)

(上接1版)经济效益。在学校建设方面,要选好定位、立足长远,严格遵循教育办学规律,贴合教育发展需求。

郑华森强调,要坚持人民至上的理念,积极谋划实施高质量、有温度的民生项目建设,切实增强百姓幸福感、获得感。要按照时间节点加快推进各重点项目建设,围绕既定目标任务,制定项目推进的时间表、路线图,倒排工期、挂图作战,确保项目顺利推进。要强化责任担当,协调配合、通力合作,认真解决项目建设中出现的各种问题,推进项目早日开工建设、早日建成投用。

会上,周菊梅介绍了贞白中学、广丰中学、汪洋中学等学校的改造扩建情况,并就城区的学校规划建设提出了具体的意见与建议。

区政府办、发改委、自然资源局、生态环境局、区林业局、教体局、住建局、民政局、供销社、农垦集团等单位主要负责人参加了会议。